

Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Kapital". Rad ima 9 strana. Ovde je prikazano oko 500 reči izdvojenih iz rada.

Napomena: Rad koji dobijate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti.

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo Vas, prijavite to ovde.

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde.

UNIVERZITET U SARAJEVU

FAKULTET POLITIČKIH NAUKA

U SARAJEVU

SEMINARSKI RAD

(KAPITAL)

Sarajevo, decembar, 2009. god.

UVOD

Kapital se posmatra kao nužno sredstvo proizvodnje koje se sastoji od raznih dobara. Neki teoretičari više naglašavaju proizvodne mogućnosti kapitala, dok ga drugi opet posmatraju više u funkciji predviđanja.

Kretanje kapitala u ekonomskom procesu uvjet je njegove oplodnje. Dio kapitala, izražen u sredstvima za proizvodnju, ulazi u proces proizvodnje sa svojom korisnošću, u smislu da čini materijalnu supstancu novog proizvoda, ali i da omogućiti obavljanje procesa proizvodnje putem sredstava za rad, odnosno kapitalnih dobara.

DEFINIRANJE POJMA KAPITAL

*Prvo, zbog relativno malih grešaka koje su se javljale u konceptualizaciji ovog pojma;

*Drugo, zbog želje da se uspostavi jedinstven i sveobuhvatan pojam kapital;

*Četvrto, zbog kolebanja između pojma fizički kapital s jedne, i novčani kapital, s druge strane...

Veoma se često novac poistovjećuje sa kapitalom, što je samo djelimično tačna konstatacija. Naime, ako se novac ulaže u proces proizvodnje, kupujući druge proizvodne inpute sa ciljem da se ostvare nove- uvećane vrijednosti, tada je novac zaista kapital. Međutim, ako se novac troši za kupovinu svakodnevnih životnih namirnica, odlazak u kino, za godišnje odmore, u kaficima, i ko zna za šta sve drugo, takav novac nije kapital.

Prema tome, i novac i sva druga materijalna sredstva (kapitalna dobra, kao što su mašine, razni uređaji, alati, transportna sredstva i drugo, koja se jednim imenom nazivaju sredstvima za rad) čine kapital, samo pod uvjetom da služe za proizvodnju i da osiguravaju dobit.

Kapital, dakle, cirkulira u ekonomskom procesu korištenjem proizvodnih inputa koji se u njemu oplođuju. Zato se u ekonomskoj teoriji koriste razne sintagme kapitala sa specifičnim značenjem, kao što

su: stalni i optični kapital, konstantni i varijabilni kapital, organski sastav kapitala, kapital intenzivne tehnologije, temeljni kapital, kapitalni koeficijent, kapitalno intenzivne djelatnosti i sl.

Kapital zadire u bitna pitanja života i rada ljudi. Posjedovanje kapitala i raspodjela dobiti koja se ostvaruje njegovom upotrebom određuju položaj na društvenom ljestvici uspjeha i slično. Zato je i prirodno što se u tumačenju kapitala pojavljuju određene klasne suprotstavljenosti i različiti uglovi posmatranja. Sredstva za rad su skup potrebnih stvari kojima čovjek djeluje u procesu proizvodnje na predmete rada da bi postigao svrhu rada.

Sva sredstva za rad mogu se svrstati u dvije velike grupe:

*SREDSTVA ZA RAD U UŽEM SMISLU;

*SREDSTVA ZA RAD U ŠIREM SMISLU.

Sredstva za rad u užem smislu, koja čovjek neposredno koristi u preradi predmeta rada konkretno djelujući na njih.

...

-----OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU.-----

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL:

maturskiradovi.net@gmail.com